
Mälardalens högskola 

Akademin för Ekonomi, Samhälle och Teknik 

 

Företagsekonomi grundkurs, FOA134, Ten3, 4 hp 
 
Fredagen den 8 januari 2016 kl. 14:30–18:30 (insläpp 14:10) 
 

Del 1 
 
 
Kontaktperson för Del 1 är Annelie Lindvall.  
Tentamensvakten har telefonnummer. 
Telefontid kl. 15:30-16:30 
 
 
Omfattning  Max-poäng  Betygsgränser 
    U G VG 
Del 1  20 p 
Del 2  10 p 
Totalt   30 p  0-14 15-23 24-30 
 
 
KOD:......................... 
 
 

Skrivningsanvisningar 
 

Hjälpmedel: Miniräknare. 
 
Notera! Räknare i mobiltelefon, dator eller iPad får INTE användas! Dessa ska vara 
avstängda! 
 

1. Kontrollera att du fått HELA TENTAN och att alla sidor finns med. 
2. Skriv din tentamenskod på båda försättsbladen, del 1 och del 2!  
3. Redogör för ditt svar på det utrymme som finns efter varje uppgift. Om utrymmet inte 

räcker till, använd baksidan. Använd inte lösa ark. 
4. Besvara teorifrågor med definitioner eller redogörande. Enbart exempel ger inga poäng. 
5. Kompletta beräkningar skall redovisas där det klart framgår vad siffrorna avser. Avbrott i 

beräkningskedjan eller saknad beräkning kan ge poängavdrag. Enheter ska anges. I 
förekommande fall tillämpas två decimaler. Delfrågor kan ge del av poäng. 

6. Om något verkar fel i uppgifterna är det din sak att hantera detta på bästa sätt. 
 

 

 

Lycka till! 
 

 

  Antal poäng................................ Lärarsign............ 
 
  

Del 1 och Del 2 

delas ut samtidigt. 
 

Vardera del lämnas 

in i varsitt omslag. 
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Uppgift 1 (4 p) 

 
VARJE RÄTT SVAR GER 0,5 P (INGA MINUSPOÄNG)! 
 
    Rätt  Fel 
a) Resultatet kan mätas som förändring av 
eget kapital. 

  

b) Skattelagstiftningen reglerar hur högt ett 
företag får värdera sina tillgångar.                                                                                                                               

  

c) En balansräkning är en bedömning av 
företagets ekonomiska ställning. 

  

d) En upplupen kostnad är en interimsskuld.   

e) Perioden mellan två bokslut kallas 
företagets räkenskapsår. 

  

f) Tillgångskonton samt konton för eget 
kapital och skulder kallas med ett 
gemensamt namn för resultatkonton. 

  

g) En bil kan vara en omsättningstillgång 
eller en anläggningstillgång beroende på 
syftet med tillgången. 

  

h) Amortering är en kostnad.   
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Uppgift 2 (4 p) 

a) Definiera begreppet anläggningstillgång. (1 p) 

 

 

 

 

 

b) Vad menas med lägsta värdets princip (LVP) i sammanhanget varulagervärdering? (1 p) 

 

 

 

 

 

 

c) Vad innebär monetärprincipen? (1 p) 

 

 

 

 

 

 

d) När ska, normalt, kontanta inbetalningar och utbetalningar senast bokföras? (1 p) 
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Uppgift 3 (2 p) 
 
Företaget Påfågeln är ett servicehem som ägs av Anna Andersson. I början av 2014 fanns det 
tillgångar på 790 000 kr och skulder på 470 000 kr i företaget. Under 2014 tog Anna ut 
15 000 kr per månad för privat bruk. År 2014 blev inte särskilt lyckat ur resultatsynpunkt. 
Företaget visade en förlust på 46 000 kr. 
 
Hur stort var det egna kapitalet vid slutet av 2014? Visa dina beräkningar! 
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Uppgift 4 (4 p) 
 
Kontera följande affärshändelser: 
 
1. Varuinköp under januari 3 800 000 kr exkl. moms (momspålägg 25 %). Alla varuinköp 

har varit på kredit. 
 

2. Kontant försäljning under januari 4 790 000 kr inkl. moms (momspålägg 25 %). 
 

 
Vid kontering av affärshändelserna ska motkonto anges! Visa eventuella beräkningar. 
 
 
 1910 Kassa 2440 Leverantörsskulder 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 2610 Utgående moms  2640 Ingående moms 

    
  
 
 
 
 
 
 
 4010 Varuinköp    3010 Försäljning 
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Uppgift 5 (3 p) 
 
Kalle Karlsson har en egen firma som vid 2014 års början hade ett eget kapital på 335 000 kr. 
I juni 2014 fick företaget problem med likviditeten och lånade då 100 000 kr i banken. 
Dessutom var Kalle tvungen att själv göra en egen extrainsättning om 75 000 kr. Under året 
har Kalle gjort löpande egna uttag om sammanlagt 180 000 kr. 
 
Under 2014 uppgick företagets intäkter till 1 254 000 kr och kostnaderna till 1 275 000 kr. 
 
a) Vilket resultat redovisade företaget för år 2014?  (1 p) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) Hur stort var företagets egna kapital den 31 december 2014?  (2 p) 
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Uppgift 6 (3 p) 

 
Företaget Närköp AB tog den 1 mars 2013 ett nytt lån på 175 000 kr. Av lånevillkoren 
framgår det att lånet löper med fast ränta på 6 %. Lånet är amorteringsfritt de första två åren. 
Betalning av ränta och senare även amorteringar ska göras en gång om året den 31 augusti. 
 
a) Hur stor var ränteutgiften 2013?  (1 p) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
b) Hur stora ränteutbetalningar gjordes 2013?  (1 p) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
c) Hur stor var räntekostnaden för 2013?  (1 p) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


